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روزنامه اطلاعات- 2 اسفند 58-آخرین سند افشا 
شده بوسیله دانشجویان در مورد گروه فرقان بود. 

متن این سند بشرح زیر است:
تاریخ 25 تیر 58-جولای 79، گزارشگر استامپل

محرمانه
از سفارت آمریکا در تهران به وزارت امور خارجه 

فوری
دبی-آنکار-  در  آمریکا  های  سفارتخانه  به  نامه 
بغداد- اسلام آباد – جده- کابل- کویت- هاوانا- 

مسکو و چند کشور دیگر فرستاده شده است.
موضوع:یک بررسی اجمالی از فرقان 

• متن کامل مخابره گزارش
• یکی از دوستان قدیمی افسر سیاسی یک طلبه 
قدیمی است که خانه اش سال گذشته مامن و مرکز 
بحث‌های ایدئولوژیکی برای شاگردانش بوده یک 

دید خلاصه ای از گروه فرقان دارد.
• طبق منبع:11 نفر از شاگردان قدیمی اش عضو 
گروه فرقان در تهران هستند که تعدادشان 40 تا 
50 نفر می‌باشند. منبع افزود که آنها ترکیبی از 
چپ گراها و راست‌گراها هستند ولی بیشتر آنها 
نامتعادلند، بجز بعضی افراطیون اغلب اصول اسلامی 
را قبول دارند و احساس می‌کنند که ترور راهی 
است که آنها از دست روحانیونی که با نظرات آنها 

هماهنگی ندارند خلاص شوند.
یکی از اعضای فرقان افتخار می کرد که آنها در نظر دارند خرابکاری 
را با ترور هفته ای یک روحانی شروع کنند و تا زمانیکه موفق شوند 
ادامه دهند. اشکال در این است که گروه در اینکه موفقیت چه میتواند 

باشد بتوافق نرسیده است. 
• منبع بیان داشت اعضای فرقان که او با آنها در تماس است توجهشان 
را به اهداف داخلی معطوف کرده اند و بنظر نمی رسد علاقه به دنبال 
خارجیان رفتن را داشته باشند. او احتمال این را که فرقان به گروه های 

کوچکتر اسلامی مرتبط باشد رد نکرد.

افشای اسناد ارتباط گروهک فرقان با لانه جاسوسی

گروهک فرقان به ترور روحانیون افتخار می‌کند

دیروز این هفته 
 27 بهمن

1357 »نعمت‌الله نصیری«، »رضا ناجی«، »سپهبد مهدی رحیمی«، 
سرلشکر »منوچهر خسروداد« به جرم شکنجه و کشتار مردم و 

خیانت به کشور تیرباران شدند. 
1363 در پایان سفر ملک فهد به واشنگتن، پنتاگون اعلام کرد 
که 250 میلیون دلار تجهیزات نظامی به عربستان و امارات 

خواهد فروخت. 
1375 رهبر معظم انقلاب در دیدار اعضای مجلس خبرگان با 
اشاره به در پیش بودن انتخابات ریاست‌جمهوری تاکید کرد که 

مراقب فتنه‌انگیزی دشمنان باشید. 
1376 »مرتضی فیروزی‌نیاکی«، سردبیر روزنامه »ایران‌نیوز« به 

جاسوسی و انتقال اسرار کشور به بیگانگان اعتراف کرد. 

 28 بهمن

1356 مردم تبریز به‌منظور بزرگداشت یاد شهدای 19 دی ماه 
مردم قم، به دعوت آیت‌الله قاضی‌طباطبایی و دیگر علمای تبریز 

در یکی از مساجد بزرگ شهر اجتماع کردند. 
1376 عزت‌الله سحابی، مدیرمسئول روزنامه »ایران‌فردا« در 
جریان دادگاه خود گفت که ما فکر می‌کردیم به پیغمبر)ص( 

هم می‌توان ایراد گرفت. 
 1378 سیدمحمد خاتمی، رئیس‌جمهور در نامه‌ای به رئیس سازمان 
وحدت آفریقا تاکید کرد که رژیم صهیونیستی عامل اصلی تشدید 

بحران در خاورمیانه است. 
رایس، وزیر خارجه آمریکا در بغداد: »حتی اگر ارتباط ایران 
با ناآرامی‌های عراق اثبات نشود تهران را باید مقصر دانست.« 

1393 رحیم پور ازغدی، عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی: 
»پایان استعمار کشورهای اسلامی با انقلاب اسلامی رقم خورد.« 

 29 بهمن

1377 شبکه سراسری معارف صدا و سیمای جمهوری اسلامی 
راه‌اندازی شد. 

1378 انتخابات ششمین دوره مجلس شورای اسلامی امروز در 
سراسر کشور برگزار شد. 

1385 شیرین عبادی در نشست نیازهای اساسی و حقوق بشر: 
»هنوز در انتظار تحقق وعده‌های رئیس‌جمهور در اعلام اسامی 

سوءاستفاده‌کنندگان از بیت‌المال هستیم.« 
1391 احمدی‌نژاد در جلسه هیات دولت: »دولت تا آخرین لحظه 

مسئولیت نسبت به رهبری وفادار خواهد ماند.« 
1395 منتجب‌نیا، دبیرکل حزب اعتماد ملی: »در مورد انتخابات 
ریاست‌جمهوری سال 96 بارها گفته‌ایم که شخصی بهتر از آقای 

روحانی در شرایط موجود سراغ نداریم.« 

 30 بهمن

1376 بنیامین نتانیاهو اظهار کرد که اسرائیل هر کجا لازم بداند 
دست به ترور خواهد زد. 

1385 اسدالله بادامچیان: »دولتی‌ها جزء اصولگرایان هستند و ما 
از دولت منتخب اکثریت مردم حمایت می‌کنیم.« 

1388 محمد البرادعی، دبیرکل سابق آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی در گفت‌وگو با روزنامه »المصریون« گفت که ایران یک 

قدرت استراتژیک در منطقه است و از آمریکا هم نمی‌ترسد. 
1390 امیر محبیان، تحلیلگر مسائل سیاسی: »اصلاح‌طلبان گرفتار 
بحران رهبری در داخل خود هستند و اصولگرایان دچار تغییر 

برداشت‌های ذهنی از مفهوم اصولگرایی شده‌اند.« 

 1 اسفند

1206 امضای عهدنامه ننگین ترکمنچای بین روسیه و ایران در 
زمان حکومت فتحعلی شاه قاجار. 

1379 فاطمه راکعی، فعال اصلاح‌طلب اعلام کرد تنها کسی که 
می‌تواند جریان اصلاحات را به سلامت پیش ببرد خاتمی است. 
1385 ابراهیم یزدی در دانشگاه تهران گفت که جامعه به یاد گرفتن 
مبانی دموکراسی نیاز دارد و دموکراسی بدون مردم معنا ندارد. 

1388 هاشمی‌رفسنجانی: »هرگونه حرکت مخدوش‌کننده 
یکپارچگی و اعتماد مردم محکوم است.« 

1393 جهانگیری، معاون اول رئیس‌جمهور: »دولت برای مقابله 
با ریزگردها دنبال برنامه نمایشی نیست.« 

 2 اسفند

1361 هاشمی‌رفسنجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی در جمع 
گروهی از مسئولان وزارت کشاورزی گفت اگر وابسته باشیم و 
نیازهای کشور را از خارج وارد کنیم پیروزی در جنگ فایده ندارد. 
1364 شهادت حجت‌الاسلام‌والمسلمین شیخ فضل‌الله محلاتی در 

حمله جنگنده عراقی به هواپیمای حامل ایشان. 
1362 عملیات بزرگ خیبر با رمز یا رسول‌الله در منطقه هورالهویزه 

و شمال بصره با هدف تصرف جزایر مجنون آغاز شد. 
1393 دکتر سید صادق طباطبایی فرزند آیت‌الله محمدباقر سلطانی 
مبارز انقلابی و از همراهان امام خمینی در نوفل‌لوشاتو بر اثر 

بیماری سرطان درگذشت. 
1383 محتشمی، رئیس ستاد انتخاباتی کروبی گفت: »اقبالی 
عمومی در سراسر ایران وجود دارد که برای پیشبرد اصلاحات 
و نجات کشور از تجربه غنی و مدیریت بسیار خوب کروبی در 

امر کشورداری استفاده شود.« 

سیدمحمد خاتمی، رئیس‌جمهور:
هدف انقلاب، تشکیل حکومتی مبتنی بر بینش اسلامی بود

روزنامه کیهان-27 بهمن 78- رئیس جمهور در دیدار دست‌اندرکاران حج هدف انقلاب اسالمی را استقرار نظام حکومتی 
اسالمی دانست.

در این دیدار رئیس جمهور گفت: »دین اسالم صرفا متکفل تنظیم و تدوین رابطه انسان با خدا نیست بلکه ناظر بر وضع 
زندگی و نظم و انضباط او در دنیا نیز هست.«

وی با تاکید بر اینکه تمام عالمان اسالمی این دین بزرگ را در برگیرنده جنبه های جمعی زندگی بشر می دانند، یادآور 
شد: »اگر مسلمانان  به محتوای حج و زمینه ای که فراهم می‌کند اهتمام ورزند، مقتدرترین و پیشرفته ترین امت روی 
زمین خواهند بود.« حجت الاسالم خاتمی ضرورت توجه مردم، صاحبنظران و دولتهای اسالمی برای یافتن مایه ها و رمز 
و راز اقتدار و عزت مسلمانان از دین را یادآور شد و افزود: »باید با استمرار زمینه هایی مانند حج که خداوند فراهم کرده، 

سریعتر و آگاهانه‌تر و مصمم‌تر این قله های عزت را طی کنیم.«
رئیس جمهور هدف انقلاب اسالمی را استقرار یک نظام دینی- مردمی دانست و حکومت اسالمی را نظام اجتماعی متناسب 
با بینش و منش اسالمی معرفی کرد و افزود: »در حکومت اسالمی به جنبه های اجتماعی حیات جامعه اسالمی توجه شده 
است، همانطور که در بینش امام و بزرگان و قانون اساسی ما الهی بودن نظام به هیچ وجه منافاتی با مردمی بودن آن ندارد.«
وی خاطرنشان ساخت: »حق مردم برای تعیین سرنوشتشان یک جنبه الهی دارد، چون انسان بنده خداست و این حق را 

خدا به انسان داده است و این برتر از آن است که ما فقط این حق را طبیعی و قراردادی بدانیم.«

مصطفی معین وزیر فرهنگ و آموزش عالی:
یکا دشمن شماره یک دانشگاهیان ایران است آمر

 ستاد فراماسونری ایران
 به دست انقلابیون افتاد

روزنامه اطلاعات-3 اسفند 57- در طول دوران سلطنت پهلوی اکثر نخست وزیران 
ایران عضو لژهای فراماسونری بودند. پیشرفت در وسایل ارتباطی جاسوسی موجب 
شد که دیگر از فراماسونها برای این قبیل کارها کمتر استفاده شود، اما به طور غیر 

مستقیم اعضا در کارهای سیاسی مملکت مورد استفاده قرار می گرفتند...
در مورد سازمان فراماسونری ایران که گفته اند بیش از دو هزار تن از رجال این مملکت 
عضویت فراماسونی را داشته اند به دلیل محرمانه بودن کار سازمان شایعه بسیار است....
صبح امروز خبرنگار شهری اطلاعات از محل یکی از بخش های فراماسونری در 
تهران واقع در سه راه ژاله دیدار کرده است. مبارزان انقلابی در پی کشف یکی از 
شعب تشکیلات فراماسونی در ایران به یکی از هزاران خیانت هایی که در این ملک 

شده است پی بردند. 
اطاقهای این لژ فراماسونی به دو بخش »لژ کسری« و »گراند لژ« تقسیم شده است. 

اعضای این دو لژ از وجود یکدیگر آگاهی نداشتند. 
سرایدار این ساختمان به خبرنگار اطلاعات گفت که در مدت پانزده سال خدمتش 

در آنجا از وجود آن دو اتاق بی خبر بوده است... 
یکی از اعضای کمیته انقلاب جزئیات فعالیت این دو لژ را برای خبرنگار اطلاعات 

چنین تشریح کرده است: موقع تشکیل 
لژ اعضا با پوشیدن لباسهای مخصوص و 
با شمشیر و محافظین مخصوص حضور 
داشتند.... پس از اینکه لژ به طبقه چهار 
منتقل می شد فقط استادان اعظم باقی 
می‌ماندند و این استادان اعظم 50 سال اداره 
کنندگان مملکت ما بودند و طبق مقررات 
فراماسونری تمام ماسونها در مقابل استاد 

اعظم بدون چون و چرا مجبور به اطاعت کورکورانه هستند. نحوه انتخاب عضو بدین 
شرح بود که در صورت مستعد بودن فرد مورد نظر در باب سرسپردگی به سیاست 
خارجی )یعنی انگلیس( به وسیله یک یا دو نفر به مدت شش ماه درباره آنها تحقیق 

می شد و در جلسات لژ بدون حضور نامبرده به سایر اعضا معرفی می شد.
اعضای فعال این لژ در ایران جعفر شریف امامی )به عنوان استاد اعظم(، علی امینی، 
دکتر اقبال، عبدالله ریاضی، حسین علاء، ذکاءالملک فروغی، محسن فروغی، محمدعلی 

فروغی، امیرعباس هویدا و ده ها و صدها تن از رجال برجسته ایران بودند.

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« 

فرهیختگان با روایت‌هایی از 

روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز در 

همان هفته، حافظه تاریخی شما 

را به چالش می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع ۲۷ بهمن تا ۳ اسفند 

برای شماره امروز...

محمدحسین نظری
روزنامه نگار

روزنامه کیهان- اول اسفند 1360- حجت الاسلام هاشمی 
رفسنجانی امام جمعه موقت تهران به ایراد خطبه های نماز 
جمعه پرداخت و در ادامه بحث هفته گذشته خود خطبه‌های 
بخش  در  اجتماعی  عدالت  موضوع  دو  به  را  هفته  این 
اقتصادی و اصلی ترین مساله انقلاب اسلامی ایران جنگ 

تحمیلی اختصاص داد.
امام جمعه موقت تهران در نخستین خطبه نماز در مورد بهره 
وری و مصرف مال در جامعه از دیدگاه اسلام با طرح این 
سوال که آیا اسلام ریاضت را می پسندد و یا اجازه مصرف 
بی حد و حصر را می دهد گفت: »اسلام ریاضت و اسراف 
و تبذیر هر دو را محکوم می کند و اسراف و تبذیر را دون 

شأن یک انسان و مضر برای جامعه می داند.«
حجت الاسلام هاشمی رفسنجانی سپس با اشاره به تبلیغات 
واهی دستگاه های تبلیغاتی غرب در مورد نقطه نظرهای 
اقتصادی جمهوری اسلامی افزود: »امروز تبلیغات غربی بر 
این مبنی است که جمهوری اسلامی در نظر دارد انسانها را 

از بهره های طبیعت محروم کند.« 
وی سپس با اشاره به خصوصیات زندگی معصومین در 
اسلامی  حکومت  در  رهبران  زندگی  چگونگی  مورد 
از  جدای  اسلامی  در حکومت  رهبران  »حساب  گفت: 
زندگی مردم است.« وی افزود:»مردم باید معتدل زندگی 

کنند ولی رهبر و امام باید زندگی سطح پایینتری نسبت 
به زندگی مردم تحت حکومت خود داشته باشند تا مردم 
محروم بتوانند خود را با محرومیت رهبرانشان و یا امام خود 

تسلی بخشند.«
وی با اشاره به تفاوت زیاد عمر متوسط در نقاط مختلف 
جهان گفت: »استثمار دلیل این تفاوت است که عده ای 
می خواهند مردم محرومی وجود داشته باشند تا بتوانند کار 

ارزان از آنان بگیرند.«
حجت الاسلام هاشمی رفسنجانی تاکید کرد: »سیاست 
استکبار جهانی بر این اساس است که مردم محروم نه بمیرند 
و نه آنقدر سالم باشند که بتوانند در مقابل آنها بایستند.  در 
قبال آن روش جمهوری اسلامی باید بر این باشد که مردم 

محروم را علیه منحرفان دنیا بشوراند.«
وی تصریح کرد: »این تفاوت زندگی موجود در شمال 
شهرها و جنوب شهرها با روح اسلام مغایرت دارد و باید 
مطابق اسلام جلوی اسراف مسرفین گرفته شود و برای 
کسانی که بزور و تحت شرایطی مستضعف شده اند فکری 

بشود.«
وی افزود: »در جامعه اسلامی برنامه اقتصاد اسلامی مخالف 
چنین چیزی است و اگر بخواهیم قرآنی عمل کنیم باید 

آنقدر بر سر مستکبرین بکوبیم تا تسلیم حق شوند... .«

هاشمی‌رفسنجانی در خطبه‌های نماز جمعه اهداف اقتصادی نظام را تبیین کرد  

 اگر بخواهیم قرآنی عمل کنیم
باید دست مستضعفین را بگیریم و بر سر مستکبرین بکوبیم

راز مهمی که برای اولین بار فاش می شود

»احمد رشیدی مطلق« همان شاه بود!
روزنامه اطلاعات،29 بهمن 57- احمد احرار- عصر روز چهارشنبه چهاردهم دیماه 1356 
در دفتر مدیر روزنامه اطلاعات جلسه داشتیم. اواخر جلسه آقای احمد شهیدی به من گفت 
مطلبی هست که بطور خصوصی باید درباره اش صحبت کنیم. وقتی جلسه تمام شد در دفترم 

منتظر تو خواهم بود.
جلسه تمام شد و من به دفتر کار آقای شهیدی رفتم. شهیدی با یکی از کارکنان خارجی 
»ژورنال دو تهران« صحبت می کرد. همین که نشستم ایشان مطلب تایپ شده ای را به من 

داد تا بخوانم و اظهار نظر کنم.
با اینکه امضای »احمد رشیدی مطلق« با قلم خودکار بالای نوشته قید شده بود، من با همان 
نگاه اول حدس زدم مطلب از کجا آمده است. چون مطالبی که ساواک به صورت مقاله تهیه 
می کرد و برای روزنامه ها می فرستاد شکل مشخصی داشت و هر روزنامه نگار کارکشته 
ای از نوع کاغذ و سبک نوشته و طرز ماشین شدن مطلب به آسانی می توانست مارک 

نامرئی آن را تشخیص دهد... 
صفحه سوم به نیمه رسیده بود که ناگهان چرتم پاره شد. دیدیم از آن به بعد نویسنده با سخیف 
ترین کلمات و رکیک ترین عبارات آیت الله العظمی خمینی را مورد اهانت قرار داده است. 
چطور بگویم؟ واقعا پشتم لرزید... به شهیدی گفتم اینها دیوانه شده اند؟ مگر ممکن است 

چنین مطلبی را چاپ کرد؟ گفت دو روز است اینها را فرستاده اند و اصرار دارند که فورا 
چاپ شود. البته من موافقت نکرده ام ولی چون فشار زیادی می آورند باید عقلمان را روی 

هم بریزیم و راه فراری پیدا کنیم...
بنظرمان رسید که شاید از طریق نخست وزیر کاری بتوان کرد. اینبار نوبت »فرهاد مسعودی« 
مدیر اطلاعات بود که حوالی ظهر پنجشنبه با دکتر آموزگار تماس گرفت و مطلب را عنوان 
کرد. آموزگار پاسخ داد که من از مطلب اطلاعی ندارم، با وزیر اطلاعات صحبت می کنم 

و نتیجه را به شما خواهم گفت.
15 دقیقه بعد از دفتر نخست وزیر به اطلاعات تلفن شد و پیغام دادند که طبق نظر آقای وزیر 
اطلاعات عمل کنید. بلافاصله وزارت اطلاعات نیز دستور ثانویه جناب وزیر را ابلاغ کرد 
که :»فرمودند روز شنبه حتما باید آن مقاله را در اطلاعات ببینم والا روز یکشنبه روزنامه ای 

بدین اسم وجود خارجی نخواهد داشت«.
راه دیگری جز تسلیم باقی نمانده بود. روز شنبه روزنامه اطلاعات همراه با مقاله ای به امضای 
احمد رشیدی مطلق انتشار یافت. هر چند هیات تحریریه بعنوان آخرین تلاش مقاله را در 
ستون نامه های خوانندگان و لابلای مطالب رسیده  جای داده بود تا کمتر جلب نظر کند 

مع‌هذا ساعتی پس از انتشار روزنامه توفان به پا شد... .

»احمد رشیدی مطلق« 
مطلقا نامی مجعول و ساختگی بود. متن مقاله را 

دو تن از نویسندگان که یکی از آنها گهگاه برای شاه نطق می نوشت 
با همکاری یکی از مشاوران نزدیک هویدا در محل وزارت دربار تهیه کردند. این متن 
بلافاصله توسط هویدا بنظر شاه رسید. راجع به این مقاله قبلا در یک جلسه محرمانه تصمیم 

گرفته شده بود.

علوی‌تبار: 

آینده ایران یا پیروزی اصلاحات 
است یا فروپاشی اصلاحات و راه 

سومی وجود ندارد 

ایسنا- ۳۰ بهمن ۸۰- علیرضا علوی‌تبار سردبیر روزنامه توقیف شده صبح امروز 
که در همایش اندیشه دانشجو در دانشکده ادبیات و علوم انسانی دانشگاه سیستان و بلوچستان سخن می‌گفت، با بیان این مطلب که اغلب پرسیده می‌شود آینده 
اصلاحات چه خواهد شد؟ آینده اصلاحات و آینده ایران را وابسته به سه عنصر اصلی ذکر کرد و گفت: »به نظر من آینده اصلاحات و ایران به سه عنصر 
اصلی بستگی دارد و آن سه متغیر است که متغیر اول نحوه عمل و توانایی نیروهای شناخته‌شده سیاسی در عرصه سیاست و راهکاری است که انتخاب می‌کنند. 
متغیر بعدی نحوه بیان خواسته‌های اجتماعی و سخنگویان خواسته‌های اجتماعی در عرصه سیاست است و عنصر سوم جهت نیروهایی است که نهادهای بین‌المللی 

و احیانا قدرت‌های بین‌المللی بر همه ما اعمال می‌کنند.« 
علوی‌تبار با اظهار این موضوع که اصلاح‌طلبان باید قدرت نشان بدهند، گفت: »برای تداوم اصلاحات باید بر مردم‌سالاری تاکید کنیم نه ظاهر قانون. قانون 
اختیار دارد که از طریق دموکراتیک اجرا شود و برای اصلاحات باید شجاعت مدنی داشت، حتی اگر موجب خروج ما از قدرت شود.« وی گفت: »دولت خاتمی 
حداقل خواسته‌های مردم است نه همه خواسته‌های مردم و جنبش اصلاحات ایران، جنبشی بنیادی است و روش آن اصلاح‌طلبانه است.« وی روند ایجاد دموکراسی 

را بازی با قوانین مشخص و نتایج نامشخص ذکر کرد و گفت: »ما این بازی را باید تا آخر برویم.«  
وی درخصوص بحث استقلال دانشگاه‌ها از دولت و حکومت گفت: »جنبش دانشجویی زمانی می‌تواند مستقل باشد که از امکانات دانشگاه و بودجه دولتی استفاده 

نکند و این حرف در ظاهر زیباست ولی بخش دانشجویی باید از اندیشه‌های خارج دانشگاه تغذیه کند و باید توزیع‌کننده اندیشه باشد نه تقویت کننده آن.« 

روزنامه اطلاعات- 30 بهمن 57- گروهی از روحانیون 
سرشناس تهران که بهنگام تشکیل جامعه روحانیت مترقی 
تهران اساس و بنیاد این جامعه را پی ریزی کردند و در 
ایجاد کمیته استقبال از امام خمینی و ستاد موقت انقلاب 
نقش ویژه داشتند، دیروز تشکیل حزب جمهوری اسلامی 

را اعلام کردند. در نخستین بیانیه این حزب آمده است:
»جمهوری اسلامی«، این رویای شوق انگیز و دلنشین ملت 
که در عین حال برای دشمنان وی خوابی آشفته و دلهره 
انگیز بود در آستانه تحقق است. زنجیرهای گران استبداد 
که در طول روزگاران دراز بر دست و پای این ملت پیچیده 
شده بود یکی پس از دیگری می گسلد و جهان انقلابی خلق 
مسلمان که هیچگاه از سوی دشمنانش جدی گرفته نمی‌شد 
در برابر دیدگان حیرت‌زده همه ناظران لحظه به لحظه 

بارورتر می شود... .
تجربه جنبش های صد سال اخیر ایران باید همه را قانع 
کرده باشد که ما همواره ضربه بزرگ را از سوی فقدان یک 
تشکیلات نیرومند و همه گیر خورده ایم. در نهضت مشروطیت 
که می‌توانست لحظه مناسبی باشد برای ولادت جدید ملت 
ایران و نیز در جنبش مسلحانه جنگل که یکی از اصیل ترین 

حرکت های انقلابی- نظامی تاریخ اخیر ما است، همین نقیصه بزرگ بود که به 
نیروهای ضد انقلاب و توطئه گر و جریانهای وابسته و غیر اصیل امکان رخنه کردن 

و منهدم ساختن انقلاب را داد و دستاوردهای ارزشمند آن را به نابودی کشانید... .
ایجاد تشکیلاتی نیرومند و سامان دادن به نیروهای فعال و ایجاد انسجام و انضباطی 
آهنین است که می تواند حرکت انقلابی ملت را بدرستی تداوم بخشد و جنبش را 
از خطر انهدام و دستاوردهای آن را از خطر غارت دشمن مصون بدارد. روزی که 
گردونه همیشه پوینده مبارزه ملت در خط یک تشکیلات و ساماندهی درست و 

استوار بیفتد، دیگر اطمینان باید داشت که جرثومه های ضد انقلاب نمی‌توانند به 
آن نزدیک شوند و آن را تهدید کنند... .

با این تشخیص و این تحلیل، تاسیس حزب »جمهوری اسلامی« را در جهت هدف‌های 
اعلام شده از سوی رهبر جنبش، امام خمینی اعلام می‌کنیم و همه کسانی را که در 

این باور و این انگیزه و این هدفها با ما شریکند به همکاری فرا می‌خوانیم.
محمدجواد باهنر- سید محمد بهشتی- سید علی خامنه‌ای- سیدعبدالکریم 
موسوی‌اردبیلی- اکبر هاشمی‌رفسنجانی

 عوامل جبهه مشارکت 
 میتینگ انتخاباتی کارگزاران 

را بهم زدند
روزنامه کیهان- 27 بهمن 78-گروهی از هواداران جبهه مشارکت عصر دیروز با حضور 

در ورزشگاه افراسیابی میتینگ انتخاباتی گروه کارگزاران را بهم زدند.

بنا به گزارشهای رسیده در حالی که برخی از اعضای کاندیدای حزب کارگزاران 

سازندگی به سخنرانی و معرفی خود می‌پرداختند، جمعی از جوانان هوادار حزب 

مشارکت با سر دادن شعارهایی علیه هاشمی رفسنجانی با سایر حاضران درگیر 

شدند.

این گزارش حاکی است این گروه عصبانی جو جلسه را با شعارهای تند خود به 

خشونت و تشنج کشیدند و چند پرچم ایران و عکسهای هاشمی رفسنجانی را پاره 

کردند. این عده که جمعیت آنها به حدود یکصد نفر می رسید با سر دادن شعار 

»مصدق، مصدق، راهت ادامه دارد« به جمعی از حاضران در سالن و از جمله زنان 

حمله کردند و آنها را مورد ضرب و شتم قرار دادند. گفتنی است طی روزهای اخیر 

برخی گروه های سیاسی از جمله حزب مشارکت همسو با رسانه های بیگانه حملات 

شدیدی را علیه هاشمی رفسنجانی آغاز کرده اند. 

طی دو سه روز گذشته برخی رادیو ها و نشریات خارجی مطالب متعددی در مخالفت 

با رئیس مجمع تشخیص مصلحت انتشار داده‌اند.

به رهبری عده‌ای از روحانیون معروف

حزب جمهوری اسلامی تاسیس شد

رئیس ساواک دستگیر شد
روزنامه اطلاعات-29 بهمن 57- 
طی 24 ساعت گذشته به وسیله 
مردم و گروه‌های مصلح انقلاب 
10 تن از مقام های عالیرتبه 
رژیم سابق بازداشت شدند. بین 
بازداشت‌شدگان گروهی فرمانده 
سابق  عالیرتبه رژیم  افسر  و 
وجود دارند. ضمنا 81 نفر گروه 
ضد اطلاعات، ساواک و دیگر 
سازمانها دستگیر و به کمیته انقلاب 

اعزام شدند.
ارتشبد شفقت وزیر جنگ دولت 
بختیار، سپهبد ناصر مقدم آخرین 
رئیس ساواک، سرلشکر نشاط 
فرمانده گارد منحله جاویدان، دکتر خطیبی نایب رئیس مجلس شورای ملی و 
مدیر عامل جمعیت شیر و خورشید سرخ ایران، سرهنگ رزمجو فرمانده دژبان 
نیروی هوایی که دستور تیر اندازی بسوی پرسنل هوایی را داده بود، حمید آشتیانی 
رئیس شهربانی کرمانشاه و غیاثی دادیار دادگاه خسرو گلسرخی جزء مقاماتی 

بودند که در اولین ساعات روز گذشته دستگیر شدند.

سرتیپ   -57 ماه  بهمن   28 اطلاعات-  روزنامه 
»فضل‌الله ناظمی« فرمانده پادگان گارد آهنینی که 
استعفای خود را در تاریخ 21 بهمن ماه تسلیم امام 
خمینی کرده است، پرده از یک توطئه کودتای 
خونین علیه پرسنل نیروی هوایی در پادگان فرح 
آباد و مردم تهران برداشت. ناظمی حقایق پشت 
پرده مربوط به این کودتا را در یک گفت و گوی 

اختصاصی با خبرنگار اطلاعات فاش نمود.

وی اظهار داشت در ساعت 12 شب یکشنبه 21 
این  شود.  کودتا  تهران  در  بود  قرار  ماه  بهمن 
کودتا بر اساس برنامه ای که از پیش تعیین شده 
بود با هجوم تانک ها از سه طرف بسوی پادگان 

نیروی هوایی در جاده تهران نو آغاز می شد.
این تانکها یک دسته از پادگان لویزان، دسته دیگر 
از تهرانپارس و دسته سوم از پادگان گارد آهنین 

بسوی پادگان فرح آباد بحرکت در می آمد.

پادگان  معاون  کریمی  سرهنگ  مورد  همین  در 
گارد آهنین اظهار داشت: در شب کودتا قرار بود 
تانکها راس ساعت 12 بسوی فرح آباد به حرکت 
در آیند اما تانکها ساعت 9 بامداد از پادگان خارج 
شدند و در حوالی میدان وثوق اعلام کردیم که به 
سنگر بر خوردیم و نمی توانیم جلو برویم و ناچار به 
پادگان برگشتیم. افراد پادگان نیز روز قبل به توصیه 

فرماندهی پادگان به منازل خود رفته بودند.

با اظهارات سرتیپ فضل الله ناظمی فرمانده پادگان گارد آهنین:

 اسرار کودتای نظامی 
در تهران فاش شد

روزنامه کیهان-2 اسفند 77- دکتر معین وزیر فرهنگ 
و آموزش عالی با اعلام این خبر در جلسه شورای اداری 
استان سمنان گفت: »در این شوراها روسای دانشگاه ها 
و مدیران بخش های اجرایی عضو هستند که با استفاده 
از ظرفیت های بسیار قوی در دانشگاه ها و بخش های 
صنعتی راهکارهایی برای حل مشکلات و تنگناها ارائه 

خواهند داد.«
وی افزود: »در بودجه اختصاص یافته به دانشگاه ها 
و مراکز آموزشی در سال 78 پیش‌بینی شده است که 
30 درصد منابع دانشگاه ها غیر از بودجه عمومی کشور 

تامین شود.«
انجمن  با حضور در مراسم نخستین  وی همچنین 
دانش‌آموختگان دانشگاه شاهرود تصریح کرد:»آمریکای 
جنایتکار و صهیونیسم جهانی همچنان دشمنان شماره یک 

دانشگاهیان و ملت انقلابی ایران هستند.«
وی افزود:»استکبارستیزی در دانشگاه های ایران یک 

اصل است.«


